

НОРМУВАННЯ ЕНЕРГОВИТРАТ ЯК ІНСТРУМЕНТ РЕАЛІЗАЦІЇ ПОЛІТИКИ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ

Федорова І.В.

Науковий керівник - к.е.н., доцент Сердюк Т.В.

Однією із найважливіших проблем кожної країни світу є раціональне використання енергоресурсів, проведення енергозберігаючої політики з мінімальним негативним впливом на навколишнє середовище та максимальним задоволенням потреб підприємств і громадян в усіх видах енергії.

На сьогоднішній день ситуація України в енергетичній сфері не виглядає перспективною. Україна втратила нафтові та газові родовища в Криму, нестабільною є обстановка у вугільних Донецькій і Луганській областях. Тому для України, як енергозалежної країни, особливо актуальним є питання проведення ефективної політики енергозбереження. Однією із складових такої політики є лімітування і нормування енерговитрат.

Нормування витрат паливно-енергетичних ресурсів (ПЕР) - це встановлення планової об'єктивно необхідної величини їх споживання на одиницю виробленої продукції, виконаних робіт або наданих послуг встановленої якості. Норми витрат на підприємствах встановлюються на всі види паливно-енергетичних ресурсів незалежно від джерел їх постачання та характеру споживання.

Для розроблення норм та аналізу енергоспоживання використовуються енергобаланси - система взаємопов'язаних показників, які відображають кількісну відповідність між надходженням та використанням усіх видів ПЕР певним об'єктом (цехом, підприємством, галуззю). Норми витрат ПЕР визначаються за допомогою таких методів: розрахунково-аналітичного, експериментального, розрахунково-статистичного, комбінованого.

Україна, як енергозалежна країна, повинна одна із перших впроваджувати енергозберігаючі програми і проекти нормування витрат ПЕР. Проте Україна в даній сфері ніяких успіхів не досягла. Не є актуальною створена широка законодавча база, що стосується політики енергозбереження та нормування витрат ПЕР.

Причиною цього є економічна не обґрунтованість норм витрат ПЕР. В Україні існують не досконала система економічних санкцій та покарань за надмірне і нерациональне споживання ПЕР, а також система стимулювання підприємств до енергозбереження. Україні необхідно використовувати досвід європейських країн, США, Китаю та Японії в енергозберігаючій сфері.